

小记者投稿邮箱:2497705328@gg.com

过年乐

萧王庙中心小学501班小记者 梁明暄

"爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。"过年了,一 天都充斥着鞭炮声和小孩的嬉笑声。

除夕夜,电视里播放着春节联欢晚会,一家人围坐 在桌子旁有说有笑,过年就是要团团圆圆,快快乐乐的。

突然,我们几个小孩发现家长们在使脸色,觉得情 况不妙,刚想开溜就被叫住。"今年期末考得咋样,第几 名呀?"没错,就是小孩子最不喜欢的环节——问成 绩!如果考得不好就会被笑话,考的好的孩子也会收 获一大堆"吹捧"。这让我又怕又爱。

接下来,就到了小孩子最喜欢的环节——拿红 包。有时候为了拿红包,我们会在前一天背诵祝福 语。这不,表妹开始炫技了:"祝一帆风顺、二龙腾飞 ……十全十美"!表妹拿了厚厚的红包后,"咣"的一 声,只见表弟手里拿了一个比自己脸都大的铁盆,"啪 唧"一下,就"咚咚咚"地磕头了,哄得大人心甘情愿地 给他大红包。

夜晚,绚丽的烟花,震耳欲聋的鞭炮,伴随着家家 户户的团圆,我们兴致盎然地又一次迎接了新年的钟 声……我喜欢过年,过年真快乐,你们喜欢过年吗?

"受罪"之旅

萧王庙中心小学403班小记者 许芯语

今天早上,妈妈、爸爸、妹妹和我一起去天妃湖游 玩,来到天妃湖只见人山人海。爸爸提议:"我们去看 看沙雕吧!"大家欣然答应。

去看沙雕的路上,老爸花50元钱租了一辆自行 车。等到了沙雕的地方,老妈和妹妹兴高采烈地下去 玩了,只留我和老爸四目相对。"要不咱们骑着自行车 到那个堤岸走走吧。""好!"干是我和爸爸一起坐上自 行车双脚一蹬,自行车就慢慢往前进。可刚出发一半 我和爸爸就体力不支停下了,这时太阳公公探出了脑 袋,风也不知哪儿去了,简直热爆了! 老爸指着前面的 阴凉处说:"快,骑到那儿去!"于是我使出最后的力气 终于到了那儿。在那儿我还不忘说爸爸几句:"早知道 不跟你骑车了!"爸爸看我休息得差不多又出发了。可 我在最后的时候完全"摆烂"了,趴在方向盘上休息,又 对爸爸说:"爸爸你骑快点儿!"爸爸无奈地说:"怎么这 辆车又成单边驱动了?"

最后我们终于结束了这场脚的"受罪"之旅。回到 家,我已经双腿发软。最后我愤愤地说:"简直是花钱 买罪受!"不过我从这次旅行里我学会了坚持,最后我 们还是把自行车骑到了,不是吗?

指导老师 邬洁琼

卑微的身份 高贵的灵魂

-读《简·爱》有感

萧王庙中心小学503班小记者 李梦贤

高尔基说过:"书籍是人类进步的阶梯。"今日我要 向大家推荐一本来自于英国女作家夏洛蒂·勃朗特的 作品《简•爱》。

这本书主要讲述了一位出身卑微的女孩——简• 爱的一生:她自幼父母双亡,投靠了冷酷的舅母却被无 情抛弃。而后,她在一所慈善学校做了六年学生和两 年老师,即使饱受精神的折磨和肉体的摧残,但她依然 勇敢面对一切苦难。18岁时,简·爱受聘于桑菲尔德 府当家庭教师,认识了罗切斯特,两人都被对方的独特 气质所吸引,不顾身份的差别相爱了。但当简·爱得知 罗切斯特已有妻子,出于自尊自爱便主动离开了。最 后当她得知罗切斯特为了救在火中的妻子不幸双目失 明,出于对爱情的坚守和未来的期许,她又毫不犹豫地 再次来到他身边。

这本书语言富含深意,情节曲折生动,提高了我对 生活的认知,令我如醉如痴、不能自已。尤其是文中的 简·爱让我深深着迷,那是一个多么富有魅力的灵魂: 她虽然有着卑微的出生,但她不甘受辱,敢干抗争,更 不屈服于命运给予的一切苦难,而是用强大的意志、不 屈不挠的精神去争取平等的地位,维护独立的人格。 读完此书,我不禁鼻子一酸,这样一个追求自由、追求 爱情的伟大女性,怎么能不叫人敬佩呢?怎么不叫人 心生感慨呢?

如果你也想参与简·爱的成长,感受她与命运抗争 的勇气,来吧,和我一起从书中见证她传奇的人生吧! 相信你也会对这样一个高贵的灵魂肃然起敬的。

指导老师 陆琴韵

哎呀,我的头

龙津实验学校502班小记者 胡董晟

这两天,我的头真是倒了八辈子霉!

昨天下午上体育课的时候,老师组织我们做波比 跳。"预备——开始!"同学们奋力跳了起来。一个、两 个、三个……哎呀,我的头!正当我做得满头大汗时, 我突然被一个不明物体击中,不偏不倚正好砸中了我 的头。我这才发现是一个球!也不知道是哪位"凶手" 命中了我的要害。我真想对"凶手"说:恭喜你,正中十 环,完美命中,"球"无虚发。

刚处理完"体育谋杀案",语文《默写能手》发了下 来。我一看:哎呀,不好,一个、两个……五个红叉,它们 排着队,正朝我跳舞,看得我眼花缭乱。我刚写一会儿, 头就晕了起来:"西塞山前桃花飞,桃花流水白鹭肥……" 啊,不对不对,我把诗句都念错了,哎呀,我的头更疼了。

第二天下午,直至音乐课前,我都以为没啥事,在 教室里瞎溜达。突然传来班主任胡老师的声音:"胡董 晟,上来! 你的《语文课堂作业本》怎么还没订正好?!" 胡老师开始了苦口婆心地讲大道理,丝毫不亚于唐僧 念经。哎呀,我的头又疼了。

下午临近放学,一本本作业本如流水般涌到我的 课桌上。我"哎哟"一声,无力地趴在了课桌上。当时 的心情,真是无法用语言来形容,只听见我"沙沙"的动 笔声和翻书声……

哎呀,我的头何时能不疼了? 指导老师 胡优辉

何日春归

白杜小学301班小记者 陈婉悦 盼云归,盼石出,云归石出春意浓。 等风起,等花落,风起花落清香回。 思随风,思絮雨,随风絮雨织美酒。 愁如霜,愁似雪,如霜似雪等春归。

指导老师 陆华晶

美丽的操场

凤鸣未来学校303班小记者 李梓萱

我们有一个美丽的操场,跑道是红色的,中间用一 条条白线间隔。草地是绿色的,浅绿深绿互相交错,特 别显眼。晴天的时候,草地上有一大群的孩子在踢足 球。足球场旁边是半圆形的蓝色场地,我们经常在那 里跳高。我们在操场上可以踢足球,可以跑步,也可以 做游戏,还可以做广播体操。操场上空飘荡着我们的

操场旁边有半圆形的花坛,花坛里面种着各种树 木,一棵棵大树,像一个个卫士保护着我们的校园,它们 排成了一个圆形,草坪中间还有高科技的西瓜井。教学 楼的旁边是一条绿化带,那里有一排像战士一样的银杏 树,秋天一到,银杏树叶掉落在了地上,像一把把小扇 子,躺在草地上睡觉。等我们到操场跑步的时候,操场 周围的一切似乎活了过来,看着我们欢笑!

我们的操场可真美啊!

我家是个"动物园"

凤鸣未来学校402班小记者 沈嘉敏

嘿,欢迎你来到我家的"动物园"! 这里可热闹了, 每个家庭成员都有自己独特的特点和个性。

先说说我的妈妈吧,她就像一只超级会变色的变 色龙! 每天穿着五颜六色的家居服,让人眼前一亮。她 的脾气也是变幻莫测,一会儿变得凶巴巴的,一会儿又 温柔得像只小兔子。有一次我语文考砸了,妈妈瞬间变 身喷火龙,把我狠狠教训了一顿。但有时候,她又变成 小兔蹦蹦跳跳地问我今天过得怎么样,让人哭笑不得。

接下来是我啦,我在游泳馆里就像一条自由自在的 鱼儿。我游泳可厉害了,教练总是夸我游得好,让我保持 下去。虽然我脸上不动声色,但内心可是乐开了花!

看那边,沙发上坐着一头壮实的牛!没错,就是我 爸爸啦。他的身体强壮得像头牛,有次我跑向他想来 个热烈拥抱,结果他一把将我高高举起,我就像猴子一 样挂在他手上!

最后说说我的外婆,她简直就是个勤劳的小蜜 蜂! 无论上学还是放假,她总是很早就起来做饭,从早 到晚忙个不停。外婆是我们家最勤劳的人,她用辛勤 的劳动为我们家创造温馨和快乐。

怎么样?我家的"动物园"是不是很特别?每个家 庭成员都有着独特的特点和个性,我们在一起过着快乐 而温暖的生活。欢迎你常来玩哦! 指导老师 杨柳

读《绿》有感

居敬小学407班小记者 毛锦晗

我喜欢看书,尤其一个人在角落里看书,不仅仅是 安静,更是觉得这样读书,可以让我和文字更好地交谈。 读艾青的《绿》,我窝在客厅沙发一角,这是我第一 次读到这样的文字。

"墨绿、浅绿、嫩绿、淡绿、粉绿……"我仿佛随着艾 青的脚步,走进一个"绿"的世界,被浓浓的绿意包围 了。我的思绪也随着这样的文字飞扬起来,飞到那个 午后——

那是一个春日的午后,我和爸爸妈妈踏着春光, 起到竹林里挖笋。春日里,竹园满目皆绿,劲翠如玉的 竹子径直地探向高远的蓝天,茂密的竹叶一片挨着一 片,郁郁葱葱的,在春光艳阳的照耀下,在竹园里洒下 浓密的绿荫。

忽然,一阵温柔的春风拂过竹林,竹叶轻轻摩挲, "沙沙"作响,正如诗人艾青所描绘的那样:

"所有的绿集中起来,挤在一起,重叠在一起,静静

诗人满眼皆绿,描绘了一个充满生机,充满活力的 世界,这绿不是静止的,是充满灵动的。我在这些文字 中,更是读到了作者的希望与喜悦。我也爱上了这个 绿意盎然的世界。 指导老师 陈佩珍

寻宝记

居敬小学304班小记者 傅锦萱

今天,妈妈带我去寻宝了,我找到了许多"宝贝"。 第一个宝贝是我在小区的花坛里找到的,是一个 书签。我给它取了一个很俗气的名字"金兔子"。因为 这是一个全身穿着金黄色衣服的书签,上面还有一只 可爱的小兔子。小兔子红彤彤的眼睛静静地看着我。 我决定教它说话,我使出浑身解数教它,它还是没学 会,只会发出"沙沙"的声音,我又好气又好笑。

第二个宝贝是我在小区的池塘找到的。那时我漫 无目的地闲逛,突然眼睛被什么亮光闪了一下,我朝里 面瞅了一下,看到有一个绿点在发光,我就用网兜把它 捞了起来。"哇"好漂亮! 我发出了一声惊叹声。原来 我幸运地捞到了一个绿色的晶莹剔透的水晶小天鹅。 我想难道它是累了在池底休息吗?于是,我小心翼翼 地跟它商量:"小天鹅,我们来玩游戏吧。"小天鹅用它 绿油油的眼睛一动不动地盯着我,好像在说:"好啊! 我们一起玩。"我就跟它玩了一个最简单的游戏"石头、 剪刀、布"。可是它只会出布,好无奈哦!不过我们还

第三个宝贝是我在回家的路上看到一根柳条,我 把它编成的柳条环。我决定把它做成花环送给妈妈。 于是我去采来了一大把各种各样五颜六色的小野花, 一小朵一小朵地插在柳条环的枝条里,点缀在绿柳的 细叶间,做成漂漂亮亮的花环送给了妈妈。妈妈开心 地戴在头上。瞬间变成了美丽高贵的女王。妈妈拥抱 着我开心地说:"谢谢你,我亲爱的宝贝。"

我喜欢我找到的这些宝贝,它使我的生活充满了 惊喜和感动。

上海师范大学附属宁波实验学校201班小记者 薛森一 今天,我和爸爸妈妈一起去公园玩。

我看见公园的探险王国区域有一个圆盘形的秋 千,那个秋千特别大,一次可以坐下好几个人呢! 我飞 快地跑过去,一屁股坐在了秋千上,手紧紧地抓住两边 的绳子,甩着双脚真想"飞"。爸爸好像听到了我的想 法,也跟了上来,他站在我身后,一双大手放在我的背 上,缓缓地将我推了起来。随着爸爸最后发力将我推 出去,我就飞了起来。像小鸟一样在天空中自由自在 地飞翔,风儿吹在脸上,柔柔的,发丝在我脸上打转,痒 痒的。我的心也随着我的身体,一下高、一下低地猛跳 着,这就是飞翔的感觉吧! 指导老师 胡盈行

嗑瓜子大赛

凤鸣未来学校403班小记者 邬馨瑜

"咔嚓咔嚓",教室里有一堆老鼠在啃桌椅?不,是 我们在举行嗑瓜子大赛。

一听说要玩游戏,同学们都兴奋极了,我更是高兴 得一蹦三尺高。随着老师的一声令下,我方的王同学 飞快地拿起瓜子,用牙咬了一下,"咔嚓"一声,瓜子裂 开了一条缝,只见他又用手轻轻地把瓜子壳掰开,取出 瓜子仁,放到盘中。对方也不甘示弱,拿起瓜子咬了一 下,哈哈!他一用力,瓜子壳碎了。时间在流逝,王同 学的瓜子仁也越来越多,第一局我方王同学轻松拿下。

等着盼着,终于轮到我了。我自信满满地走上讲 台,恶狠狠地瞪了对方同学一眼,心想:哼! 我一定要 超过对方,"开始"老师一声令下,我火箭般拿起瓜子, 轻轻咬了一下,"咔嚓"一声,瓜子裂开了一条缝。我轻 轻掰开瓜子壳,小心翼翼地取出瓜子仁,整个过程不超 过三秒。正当我沾沾自喜的时候,瞟了一眼对手,他已 经比我多嗑好几颗瓜子了。我慌了,动作不再轻松,表 情严肃起来, 嗑瓜子的速度也不自觉地加快了。最终, 还是输给了对方。

"立志欲坚不欲锐,成功在久不在速。"小小的游戏 里藏着大大的智慧,虽然输了比赛,但我认为这次比赛 非常有趣、快乐。

校园的石榴树

居敬小学302班小记者 邬雨萌

我们的校园旁,有一棵并不高大的石榴树,每个季 节都有不一样的景色。

春天,石榴树吐出了嫩绿嫩绿的嫩芽,满树鲜绿色 的叶子像一个个活泼开朗的小朋友,睁着好奇的眼睛, 张望着这个世界,让人感到无限的希望。

夏天,石榴树枝繁叶茂,满树的叶子青翠欲滴,仿 佛每一片叶子都充满了生机。而叶子之间,石榴花也 如约而至地绽开了,火红火红的花朵星星点点地挂在 枝头。走近一看,这些色彩鲜艳的花儿们多么像一个 个小喇叭,热情奔放地吹起了快乐的乐章。

秋天的石榴树是让我最喜爱的,刚开始,它还是一 个个青绿色的小石榴。渐渐地,石榴成熟了。一个个 红艳艳的小石榴像红宝石似的耀眼,看上去多么热烈, 我仿佛被这满腔的热情给包围了。

冬天,就大不一样了。它把一个个的小石榴给抢 走了,没有了石榴就没有了花,没有了青翠的小石榴就 没有了嫩绿的叶子。只留下一串串棕色的枝条,难道这 不是在悄悄地储存能量等来年春天再次绽放光彩吗?

这么美丽的石榴树,怎能叫人不喜欢呢? 指导老师 王莹

秋天的校园

秋天的校园真美啊!

银杏树的叶子变得金黄金黄的,黄得耀眼,黄得让 人愉悦。一阵微风拂过,大树抖了抖手臂,树叶像一位 舞者,一边唱着欢快的歌,一边在空中跳起了优美的舞 蹈。枫树染红了自己的叶子,在风中摇摆,一副自我欣 赏的样子。香樟树的叶子还是那么苍翠,而密密麻麻 的叶子却藏不住一颗颗黑珍珠般的小果实。

校园的花坛里, 五彩缤纷的菊花上演一出争奇斗 艳的好戏。有雪白色的小公主和浅黄色的小王子手牵 手玩游戏,有淡紫色的仙女给粉色的小女孩讲故事,还 有橘黄色的士兵们围绕花坛保家卫国! 花坛里还有开 得正热闹的茶花和亭亭玉立的细竹。秋风吹过,沙沙 的竹叶声如同温柔的细语,诉说着秋天的美好。

同学们在美丽的校园里快乐地学习,开心地玩耍, 指导老师 徐辉 真惬意啊!

愉快的一天

凤鸣未来学校403班小记者 袁苑婷

星期六一早,我们迫不及待地奔向绍兴,展开了一 段激动人心的两天一日游! 这座城市有着悠久的历史,连鼎鼎大名的鲁迅先

生都是绍兴人呢!这里有许多我钟爱的景点,但我最 爱的还是鲁迅故居。 鲁迅故居坐落在一整条热闹非凡的大街上,也可

以说这是一条美食街。在这条美食街上,琳琅满目的 美食令人眼花缭乱,比如:烧饼、臭豆腐等,都是这里的 特色美食。但是,我最爱的还是黄酒奶茶,它的味道可 不是一般的好,带着黄酒的浓郁香味。还有黄酒棒冰, 里面加了米和其他食材,吃起来口感超级棒!这里的 臭豆腐和长沙的臭豆腐不一样哦! 这里的臭豆腐炸好 后,浇上一层浆就可以吃了。

在绍兴,乌篷船可是出了名的!这种乌篷船的两 边都用竹子搭起了一个小棚子,船头坐着一位老爷爷负 责摇船,中间是游客们坐的地方。还有一种叫做水城的 船,它比乌篷船大一些,可以容纳大约20名游客。这种 船会经过大河,而乌篷船则更适合在小河中行驶。

就这样,愉快的一天结束了,我们心满意足地回到 了酒店。期待明天的旅程会更加精彩!

保护环境

居敬小学305班小记者 王奇柯

"保护环境,人人有责。"这句话说的一点都没错, 好的环境是要靠大家共同自觉遵守。可现实生活中, 我们随处可见垃圾。马路上有被别人吃完东西扔掉的 包装袋,风一吹满天飞,如果一不小心飞到骑车人的脸 上就很容易发生交通事故。

节假日的时候景区的垃圾也很多,到处都能看到 喝完的奶茶纸杯、吃完的烤串竹签、擦过的纸巾、一次 性的餐具等等。有时拍一张照片,放大一看,也能在背 景里看到垃圾。

有一天,我在人行道上走,前面一个老奶奶突然脚 ·滑摔倒了,原来她踩到了一个香蕉皮。痛得她好长 时间爬不起来。还好最近大家衣服穿的比较多,不然 的话肯定会伤的很重。

保护环境是我们每个人的责任和义务。我们应该 从自身做起,养成环保的好习惯。我们也可以积极参 与一些环保活动,通过自己的力量来呼吁更多的人参 与到环境保护中来。 指导老师 孙超群

这儿真美

居敬小学307班小记者 贾欣妍

我们的学校真美!

春天,学校里的大树抽出了新的枝条,长出了嫩绿 的叶子。各种各样的花儿也盛开了,露珠在花瓣上闪 闪发光。小蝴蝶在花朵上飞舞着,好像花仙子在花朵 上翩翩起舞,那优美的舞姿真引人注目。

夏天,树木长得葱葱茏茏,树叶密密层层的,中午, 我们在大树底下一边躲太阳,一边尽情地玩耍。学校 的花还是这么美丽,这么漂亮,下雷阵雨时,花儿们就 在草地上狂欢。下午,窗外静悄悄的,连一根丝线掉在 地上都能听到,原来是同学们在上课呢!

秋天,学校里的果树结了果子,石榴树结了红彤彤 的石榴,有些已经咧开了嘴,露出了饱满的果粒;文旦 树结了又大又黄的文旦,一个个像一盏盏黄黄的大灯 笼,挂的实在太多了,你瞧,树枝都被压弯了腰,远远就 能闻到文旦散发出的香甜的气味……要说夏天是炎热 的,那秋天就是清凉的。

冬天,天气寒冷,操场上一片雪白,走近一看,哇! 都是形状各异的透明的霜花。池塘里的冰闪着亮晶晶 的寒光,天空那么明朗都晒不化。

我们的学校真美! 我爱美丽的学校!

竞选班长

居敬小学307班小记者 沈放 令人激动的竞选班干部的时候到了。

毛老师先让同学们选女生班长,所有人都投周玮, 所以周玮轻轻松松当了女生班长。到了选男生班长的 时候,我的心都已经提到了噪子眼,心中像有一只淘气 的兔子在快速跳着,我咬紧牙关,握紧小手,连大气也 不敢出,嘴巴在小声嘀咕着:"加油,加油啊!"毛老师说 还是投票选取男生班长,许多人投了狄俊佑,我瞬间像 没气的皮球一样,软绵绵地全身无力。

结果和我想的一样,我落选了。看来以后我还要 加倍努力,争取更上一层楼! 指导老师 毛益利

小小"动物园"

南浦小学403班小记者 王博琛

我的家是一个小小的"动物园":有一只勤劳的"蜜 蜂",一头懒洋洋的"猪"和一只慢吞吞的"乌龟"。

首先出场的是"蜜蜂"妈妈。她是我们家最勤劳的 一员,说她是"蜜蜂"一点儿也没有夸张。每次放假的 日子,我们还在睡觉,妈妈却早早地起来了,看看家里 说:"太乱了。"她先把东西都摆放整齐,再开始扫地、拖 地、擦玻璃等。家务做好之后,便为我们做早餐了……

咦,哪来的呼噜声?原来是"懒猪"爸爸在睡觉。 爸爸的"懒"是名副其实的,他几乎每天都在睡觉,很少 出来活动。除了睡其余时间大多在吃。爸爸每餐都要 吃三碗饭,因此爸爸有一个大肚子,走起路来一颤一颤 的,像一面大鼓。我爸爸很懒,有时候,都懒得给我做 饭。有一次,我很饿,妈妈不在家,于是我去找爸爸,爸 爸却说:"去奶奶家吃。"说完又睡了。

最后登场的就是我了。我是一只慢吞吞的"乌 龟",因为我的性子总是不紧不慢,不管做什么事情总 是比别人慢一步,一到做作业,妈妈总是在我耳边唠 叨:"快点,快点!"可我还是不慌不忙地做着自己的事 情。哈哈,这就是永远不会性急的"小乌龟"——我。

我们家就是一个小小动物园,充满着欢笑的吵闹, 我很高兴能生活在这个家庭。 指导老师 王波兰

夏日之美

萧王庙中心小学503班小记者 孙宇皓

春夏秋冬都有各自独特之美:春日,芳草鲜美,落 英缤纷;夏日,绿树成荫,知了嬉闹;秋日,落叶金黄,稻 谷弯腰;冬日,雪梅傲立,冰天雪地,但我唯爱夏日美 好、热烈的气息。

清晨,天边出现了一抹红霞,慢慢地给云层镀上一 层金边。突然,水天相接的地方探出了一个小脑袋,原 来是太阳升起来了。渐渐地,太阳越升越高,散发着金 色的阳光,给大地铺上一层金黄,赋予万物以新的能 量。风吹过稻田,发出沙沙的响声,许多孩子沐浴着阳 光,穿梭在金色的海洋中嬉戏,这场景好不热闹。

晌午,太阳高悬于头顶,火辣辣地炙烤着大地。聒 噪的知了躲在叶片下大声地抗议:"太热了,太热了!" 老爷爷和老奶奶惬意地躲在树荫下,吃着西瓜,摇着蒲 扇,享受着安逸、美好的时刻。

夜晚,太阳依依不舍地告别了天空,拉着云彩悄然 离去。月亮携着星星如约而至。萤火虫提着小灯笼在 林中翩翩起舞。"吱吱……""呱呱……"是哪儿传来了 如此动人的歌声,原来是池塘边正在进行一场精彩绝 伦的演唱会,知了、青蛙、螳螂……都在卖力地演奏。

夏日的美景数不胜数,只要你留心观察,美丽的景 物总是无处不在,无处不有。 指导老师 陆琴韵